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A 14 szarmata jelenség közül 13 gödör volt, legtöbb
jük agyagnyerő. A gödrök általános j ellemzője a betöltés 
felső harmadának viszonylagos leletanyagbősége, és 
az alsó rétegek agyagos betöltése, amely leletben sze
gény. Sok gödörben a leletgazdag rész hamus, paticsos 
betöltésű, barnás humusz. 

A gödrökön kívül 1 szarmata kori sí rt is feltártunk. , 
A néhány fokkal a D-E-i tengelytó1 eltérő sírgödör 
alján egy teljesen bolygatott váz maradványait találtuk 
meg. Mellékletei közül csak egy vaskés töredéke, és egy 
kisméretű bronzfibula maradt meg másodlagos helyzet
ben. A fibula alapján a sírt a 4. századra lehet keltezni. 

Március 23-27. között folytatva a munkát további 
22 objektumot találtunk. Ezzel a feltárt stratigráfiai 
egységek száma 152-re, az objektumoké 123-ra emelke
dett. Ebbó1 17 szarmata kori jelenségnek, 5 pedig kora 
újkorinak bizonyult. 

Az ásatás során előkerült legtöbb szarmata objektum 
agyagnyerő gödör volt, amelyek közül néhány méhkas 
alakú. Két gödör esetében a betöltés felső harmadában 
viszonylag sok leletanyag került elő, míg az alsó rétegek 
leletekben szegény, agyagos betöltésűek voltak. A göd
rökön kívül egyéb objektumot nem találtunk. 

Az előkerült leletanyag döntő többségét a korongolt 
és kézzel formált edények töredékei adják. Több hon1bár 
és korsó töredéke mellett tálak és csészék töredékei is 
eló1<erültek. A kézzel formált edények közül fazekak, 
kisebb csuprok, bögrék maradványait figyeltük m eg. 

A szarmata leleteken kívül néhány kora újkori be
ásás nyomát is megfigyelhettük. Ezek többször szarmata 
kori objektumot is megbolygattak. 

504. Szeged-Tápé, Malajdok-halom 
(KÖH 56768) 
(Csongrád megye) 1 

FOGAS ÜTTÓ 

A Malajdok-halom a Tisza egykori öntésterületének 
egy É-D-i irányban elnyúló kisebb kiemelkedése. 
A lelónelyen a Magyar-Román gázszállító vezeték 
építéséhez kapcsolódó feltárást a Kulturális Örökség
védelmi Szakszolgálat munkatársai 2009. május 19-26. 
között végezték el, melynek során egy 1 xl m-es sekély, 
négyszögletes gödör, valamint egy V-alakú, homogén 
betöltésű, kisméretű, leletanyag nélküli gödör került elő. 

Munkatársak: Scheinring Endre, Király Dávid tech
nikusok. 

FűKÖH DÁNIEL 

505. Szeged-Tápé, Szent Mihály templom 
(KÖH 62818) 
(Csongrád megye) Kö 
A 2009. december 7-11. között végzett építészeti 
helyreállítás és a középkori falfestmények restaurálása 
előtt elvégzett szondázó régészeti feltárás a szentély és 
a sekrestye építéstörténetének pontosításához kívánt 

adatokkal szolgálni. A 13. századi szentély körül nyitott 
szondákban az egykori külső járószint m eghatározására 
a késóbbi bolygatások miatt nem volt mód. A szentély 
és a D-i oldalán álló torony alapozási elválása igazolta 
a feltételezést, hogy a két épületrész nem együtt épült. 
Ugyanakkor a boltozataik hasonlósága, és a belsóben 
mutatkozó visszabontott támpillér vagy fal alapozása 
arra utalt, hogy a szentély és az oldaltér kis időkülönb
séggel létesült, és a n1ai torony a támpillérek n1agassága 
alapján eredetileg is toronynak épült. Az alapozási 
elválás oka feltehetően tervváltoztatás, amelyhez a bel
sób en a falkép restaurátorok által feltárt ablakkönyöklő 

magasítások is tartozh attak. 
A toronyaljban feltehetően barokk kori járószínt , 

került elő a mai téglapadló alatt. A szentélytó1 EK-re 
talált falrészlet a 20. sz. elej i felmérésró1 ismert, 1938-
ban elbontott barokk sekrestye külső sarka. Az 1938-
ban épült új templomhajó mellett nyitott ellenőrző , 
szondában E- D-i irányú téglafalat találtunk, amelynek 
jó minőségű meszes habarcsa eltér a templom többi ré
szén használttól. A rétegviszonyok alapján elképzelhető, , 
hogy korábbi Arpád-kori templom maradványaként 
értelmezhető. Ennek bizonyításához további kutatás 
szükséges. 

A leletanyag kevés embercsont és újkori kerámia 
volt. 

JANKOVICS NORBERT 

506. Szeged, Szegedi Tudományegyetem 
(KÖH 48433) 
(Csongrád megye) Kö 
A Szegedi Tudományegyeten1 rektori épületének 
(3762 hrsz.) rekonstrukciójához kapcsolódó szakfel
ügyelet során a pincerészb en régészeti érintettséget 
azonosítottak a Kulturális Örökségvédelmi Szakszol
gálat munkatársai a „012-iroda", a „01 5-raktár" és 
a „008-előtér" helyiségekben, ahol a feltárást 2009. 
december 14-18. között végeztük el, 20 stratigráfiai 
egységet elkülöní tve. 

Az első objektumfoltok a „012-iroda" és a „015-rak
tár" helyiségekben jelentkeztek a szürke, iszapos talaj
rétegben. Három nagyobb méretű cölöphelyet, 2 árok 
részletét és 2 gödröt bontottunk ki, 16-17. századi ke
rámiaanyaggal. A „008-előtérben" további 2 cölöphely 
és egy gödör került elő. A feltárást 2010-ben folytatjuk. 

Munkatársak: Czigléczki Tibor, Szabados György, 
Szöllősi Géza technikusok. 

507. Szeged, vártemplom 
(KÖH 37508) 
(Csongrád megye) LT, Kö, Tö 

D EÁK ANDREA 

Az 1999 óta - két év megszakítással - folyamatosan tartó 
feltárás során eló'került a 14. sz. elején már biztosan álló 
szegedi vártemplom D-i főfalának 22 m hosszú, valamint 
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